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Marie Pieters Charles, wed. Cristiaen De Wevere, schenkt voor de magistraat van Kaprijke bij donatio inter vivos 2 huisjes in de Kattestraat aan de 7 kinde-eren van Adriaen Sergeant uit zijn huwelijk met Anna De Konnynck fa wijlen Joosinten Pieters Charles, zuster van de comparante. De donatrice had deze huisjes gekocht van Jan Baptista Dhaene en van Anna Michiels, wed. Joos Van Buytten. Ze worden bewoond door de donatarissen en hun vader.

Marie Jooris, begijntje op het Begijnhof, schenkt voor notaris Jan Janssens bij donatio inter vivos aan haar halfbroer Steven Cappelleman alle goederen opge-nomen in de inventaris van 26-08-1702 en bovendien al haar geld en de volgen-de renten en obligaties:

1) een rente van 2 pond gr. 's jaars op 03-05-1656 in Ottergem erkend door Peeter Triest ten voordele van Cathelyne Van Stertegem en door deze laat-ste aan de zuster van de comparante getransporteerd;

2) een rente van 7 gul. 10 st. 's jaars erkend op 29-03-1692 door Peeter Batens en Lieven Van Varenberghe als voogden van de wezen van Peeter Van Va-renberghe;

3) een rente van 6 gul. 's jaars op 14-01-1700 in Sint-Lievens-Houtem erkend door Lieven De Smet;

4) een rente van 27 gul. 's jaars op 24-11-1694 erkend door Joos Moris, nu ten laste van de wed. Joos De Craecker;

5) een rente van 29 gul. 's jaars ten laste van Joos Heyvaert en bezet op zijn huis in de Klapstraat;

6) een obligatie van 6 gul. 's jaars van 19-07-1618 ten laste van Peeter Van Varenberghe;

7) een obligatie van 2 pond gr. 's jaars van 08-05-1700 ten laste van Peeter Kieckens;

8) een obligatie van 2 pond gr. 's jaars van 22-12-1697 ten laste van Frans Michiels en zijn vrouw Elisabeth Clotman;

9) een obligatie van 6 gul. 's jaars van 22-04-1693 ten laste van de wed. Peeter De Meyer, inw. Erpe;

10) een obligatie van 16 pond gr. van 02-08-1698 ten laste van Jan Roelants fs Joos, inw. Nieuwerkerken;

11) een obligatie van 24 pond gr. van 30-12-1697 ten laste van Peeter Van Nuf-fel fs Anthons, inw. Aalst;

12) een rente van 6 gul. 's jaars op 04-11-1631 in Herzele erkend door Pieter Bauwens fs Gillis en Catharina Van der Speeten.

Heyndrick De Laport en Guille Pieter Ivain fs Jan verkopen voor 200 pond gr. court. een huis op de Grote Markt, genaamd den Ram, aan Charles Druaert fs Jans. De koper zal binnen de 3 maand 64 pond gr. betalen en bezet de overige 136 pond op dit huis.

Afgelost op 13-02-1707 aan Hendrick De Laport en aan Jan Baptista Ivain, licen-tiaat in de medicijnen, en dezelfde dag gecasseerd.

Anna De Reys, wed. Adam De Lagrem, Jan Francois Cocquille, rentmeester van de aartsbisschop van Mechelen, en Petronella Cocquille (x Gaspar Jaspers, ad-vokaat van de Raad van Brabant) samen met wijlen Clara Devison erfgenamen van Petrus Devison (volgens diens testament op 26-09-1658 gepasseerd voor notaris Petrus Van Nevele) en de eerste drie comparanten ook erfgenamen van de voornoemde Clara Devison, verklaren voor notaris Henrico Egidio Meirte in Brussel dat zij ongeveer 40 jaar geleden een rente van 125 rinsgul. 's jaars gegeven hebben aan Marie Petronelle De Lagrenez (x Julius De Benoist dit De Laramez), welke rente volgens het voormelde testament aan haar gelegateerd was. De comparanten transporteren de rente van 125 rinsgul. nu officieel aan deze Marie Petronelle De Lagrenez. De rente was op 26-06-1655 en op 22-09-1663 erkend door Anthonis De Liedekercke ten voordele van de bovengenoemde Petrus Devison en toen bezet op 16 B 45 R land. Op 17-11-1663 werd deze rente ten voordele van Petrus Devison in de plaats van de oorspronkelijke hypoteek voor notaris Bavegom in Brussel bezet op een windmolen in Nieuwerkerken en op 28 B land eveneens in Nieuwerkerken.

Maria Petronella De Lagrene (x Julius De Bennoist dit De Laramez) verkoopt voor notaris Henrico Egidio Meerte in Brussel een rente van 125 gul. 's jaars of 2.000 gul. wisst. kapitaal aan Roghier Wouthier Van der Noot, baron van Carloo, gedeputeerde van de Staten van Brabant en opperburgemeester van de stad Brussel (x Louyse Van der Gracht) voor 2.000 gul. wisst. Deze rente was oor-spronkelijk erkend op 29-07-1655 door Anthonis De Liedekercke ten voordele van Pieter Devison, oudoom van moederlijke zijde van de comparante, her-nieuwd op 22-09-1663 en bezet op 6 B land in Nieuwerkerken op het Hooghste Broeckvelt. Op 19-11-1663 werd de hypoteek verplaatst op een windmolen in Nieuwerkerken en 28 B land eveneens in Nieuwerkerken. Deze rente loopt nu ten laste van de wed. Matheus Van Hecke.

De gedeputeerden van het Land van Aalst verkopen aan Charles Rym, baron van Bellem, een rente van 325 gul. 's jaars in aflossing van een obligatie van 6.000 gul. wisst. gelicht op 12-10-1664.

Roulant Van der Meirsch, deurwaarder van Zijne Majesteit, verkoopt op verzoek van jonker Jan Anthoine Doverloop, 'commys van 's landts impositien int quar-tier van Gent', bij decreet o.m. de brouwerij van de wed. en erfgenamen van Lenaert Siron in de Pontstraat op de hoek van het Waterstraatje aan Jacobus Speeckaert, tot afbetaling van een som van 1.867 gul. die Siron aan Doverloop nog schuldig was als borg voor Pieter Du Can, pachter van de rechten op wijn en 'slach' in het Land van Waas en Dendermonde vanaf 01-05-1698. Joannes Bosch, rector, en Erasimus Van Vaernewyck, procurator van het Jezuïetencolle-ge van Aalst, verzetten zich tegen deze verkoop omdat zij op dit huis een hypo-teek van 2 pond gr. 's jaars hebben. Zij kopen het zelf op 28-01-1702 in voor 48 pond gr.

Gillis Van Beneden fs Jans verkoopt voor 99 pond 1 sch. 1 gr. court. een huis in de Korte Zoutstraat aan Pieter Stroobant. Het is belast met 3 pond gr. 's jaars aan mijnheer Cordez te Brussel en met 9 gul. court. 's jaars aan de wed. Jan Van Beneden.

Catlyn Baeck, wed. Niclaes Van der Brempt, verkoopt op instel 42 R land in Schaarbeek op het Schaerbekevelt voor 17 st. per roede aan Francois Ruyssinck.

Pieter Gillis Ivain verkoopt voor 22 gul. een huis in de Keyserstraat aan Joannes Baptista Van Swol. De verkoper had dit huis op 14-04-1700 bij decreet gekocht.

Frans Boone fs Jaecqs, inw. Aalst, verkoopt voor 96 pond gr. court. twee naast elkaar gelegen partijen land 'met alle de huijsingen, nast, hoppestaeken' in Schaarbeek op de Nedercraeckhage, groot 4 D 22 R, aan Jan Tack. Dit goed is met nog 2 D 50 R verpacht aan Adriaen Welleman voor 33 gul. 's jaars. Het be-hoort toe aan de verkoper voor de helft bij kaveling ten sterfhuize van Anna Boone, wed. Pieter Charite en voor de andere helft bij koop van Joos Pauwels en Rombaut Van den Eynde (wedr. Anna Pauwels). Deze koop is belast met 3/4 kapoen 's jaars aan ontvanger Wapenaer.

Benedictus Andreas Speeckaert, licentiaat in de medicijnen, en zijn vrouw Isa-bella Lucas Hannens hebben van Johan Lamberty en Elisabeth Van der Meer-sche, stiefvader en moeder van de eerste comparant, een som van 2.021 gul. 10 st. wisst. ontvangen en transporteren hiervoor een recht, dat zijn samen met hun broers en zusters hebben ten laste van Jan Waut en dat volgens 'sententie' van 09-03-1701 van de 'surintendent van de iustitie militaire' 13.770 gul. be-draagt.

'Letteren van decrete' waarbij de douairière van don Francisco De Alvelda, barones van Moorsel en Poppenrode, op grond van een uitspraak van de Raad van Vlaanderen van 07-10-1699 veroordeeld wordt tot betaling van 4.617 pata-kons aan Philips Roose, baron van Bouchaute, voor achterstal van 1/3 van 38 jaar intrest van een rente van 364 1/2 patakons 's jaars. Deurwaarder Franchois Van der Straeten heeft hiervoor 'saississement' gedaan in de parochie van Moor-sel, de heerlijkheden Moorsel en Wieze Kapittel, in de stad Aalst en onder de baljuw en leenmannen van het grafelijk leenhof Ten Steene te Aalst. Om deze schuld te delgen verkoopt de voornoemde deurwaarder openbaar de heerlijk-heid Moorsel 'met het casteel wesende uijtten water ghemetst met boomgaert, plantagien, meersschen, bosschen ende winnende landen' groot 41 B en de heerlijkheid Poppenrode, groot 50 B 'aen den Driesch gelegen', waarvan 18 B leen zijn. Procureur Dobbele verklaart in naam van mher Albert Franchois De Liedekercke, baron van Waver, aanspraak te maken op een rente van 4.718 gul. ten laste van de voornoemde douairière De Alvelda, bezet op een hof te Pop-penrode in pacht aan Andries Roels, groot 16 B. De watermolen is niet in deze verkoop begrepen.

In deze akte wordt enkel de heerlijkheid Poppenrode openbaar verkocht aan jonker Jan Baptista Stalins, raad ordinair van de Grote Raad van Mechelen.

Pieter Gouvaert verkoopt als gevolmachtigde van Catharina Theresia De Nollet 5 D 30 R hofstede in Mijlbeek voor 925 gul. court. aan Jooris Van de Wyngaerde fs Joos. De koper betaalt dadelijk 325 gul. en bezet de overige 600 gul. op deze hofstede.

Afgelost op 11-10-1706 door Joos Van de Wyngaerde aan Guilelmus Perez en ge-casseerd op 31-08-1739.

Catharina Bayens (x Adriaen De Neef) verkoopt voor notaris Jan Verhert 75 R meers in de Osbrouck aan Pieter Cools fs Joos voor 84 gul. wisst. Deze koop is belast met 16 st. 1 oord 's jaars aan de barones van Mere.

Jan Verhert, zoon van Jacques en van Anna Van den Regere fa Jans, verklaart als erfgenaam van Joanna Van den Regere fa Jans (volgens haar testament van 04-03-1637) op 05-11-1700 een rente van 30 gul. 's jaars geschonken te hebben aan Joannes Heyndrick Van der Varent, zoon van Jan en van Joanna Marie De Hane fa Jans 'als sijnde den … bequaemsten student, sin hebbende tot den priesterl(ijcken) staet & dat tot augmentatie van sijnen titel patrimonieel hem noedich wesende omme sijne wijdinghe te ontfanghen … & daertoe is woonen-de in het seminarium der stede van Gent'. Deze rente was oorspronkelijk op 02-02-1650 erkend door Jan De Smet fs Gillis en bezet op een huis in de Lange Zoutstraat, dat nu bij koop toebehoort aan Michiel Charite.

Afgelost op 25-05-1757 door J. Van der Varent, pastoor in Hingene, en dezelfde dag gecasseerd.

De erfgenamen van Jan De Witte (in zijn leven ontvanger van de stad en het Land van Aalst) en van Petronelle De Lamars, met namen Pieter Van Waesber-ghe, griffier van Aalst, als voogd van de minderjarige wezen van de voornoem-de Jan De Witte, jonker Frans Dominicus De Laheye de la Potterie (x Pitronelle De Witte) en Ambrosius De Grave (x Marianne De Witte) transporteren voor notaris Jan Janssens een rente van 2 pond gr. 's jaars (deel van 27 gul. 5 st. 's jaars) aan de Karmelieten voor twee eeuwigdurende jaargetijden voor de zielen van deze Jan De Witte en Petronelle De Lamars. Guilliam De Labremont had de rente van 27 gul. 5 st. 's jaars erkend op 27-01-1666 en Jan De Witte had ze bij transport op 20-01-1670 verkregen van Joanna Van Grootenbrulle, wed. Gillis Van den Abeele.

Afgelost op 24-03-1717 door Andries Van Nieuwenhove fs Gillis aan de Karmelie-ten en gecasseerd op 17-04-1717.

Jaecques Ignatius Willems (x Marie Francoise De Clerck, wed. procureur Ansel-mus Arents) verkoopt met toestemming van Judocus Arents, als voogd van de wezen van deze  Anselmus , een huis in de Kattestraat, genaamd de Coebelle, aan Joos Vyverman, bewoner van dit huis, voor een rente van 7 pond 10 sch. gr. 's jaars.

Op 16-06-1704 transporteren Judocus Arents, J. Willems, Florentina Arents, Marie Francoise De Clercq en Anne Marie Arents deze rente van 72 pond gr. wisst. kapitaal aan Joanna, Joosina en Elisabeth Callebaut, allen begijntjes te Aalst. Op 12-12-1724 wordt 24 pond afgelost door Catharina Vyverman (x Am-brosius Van der Moesen) en op 18-02-1731 nog eens 28 pond. De rente wordt gecasseerd op 08-08-1731.

Jean Huble en zijn vrouw Anna Saye erkennen aan Jan Rogier Cayman een rente van 56 pond gr. wisst. en hypotekeren hiervoor hun huis in de Pontstraat en 90 R bos in Erpe aan het Meulestraatje.

Niet afgelost.

Gillis Meerte fs Jans verkoopt 2 D 78 R vervallen hofstede en bos in Schaarbeek aan de Vondelstraat voor 333 gul. 12 st. court. aan Michiel Muylaert, inw. Aalst. Deze koop is belast met 10 gul. 's jaars aan de erfgenamen van Joos Beeckman, met 1/3 van een half vat koren en 1/3 van een half vat evene aan de Spijker van Aalst, en met 2 st. 's jaars aan het Hospitaal.

Jacobus Van den Broucke fs Frans, inw. Aalst, verklaart dat hij bij obligatie, ge-passeerd voor notaris Verhert op 20-11-1700, 32 pond gr. wisst. schuldig is aan Peeter Van der Snickt fs Geeraerts, van wie hij nu nog eens 8 pond gr. wisst. ontvangen heeft. Deze totale som van 40 pond gr. wisst. bezet de comparant op 1/3 van zijn huis in de Kerckhofstraat en op 1/3 van een rosmolen in de Ridder-straat aan de Cat.

Niet afgelost.

Johan Lamberty en zijn vrouw Elisabeth Van der Meerssche fa Joos (wed. Gillis Speeckaert) erkennen aan Jan Cayman fs Gillis, inw. Aalst, een rente van 400 gul. en hypotekeren hiervoor een huis in het Vollestraatje, 1 D 20 R behuisde hofstede en hoplochting buiten de Molenstraatpoort, genaamd den Begynen-bogaert, en een rente van 10 gul. 2 1/2 st. 's jaars ten laste van Jan Van den Eynde bezet op diens huis op de Molendries. De behuisde hofstede is belast met 6 st. 's jaars aan de abdij Ten Roosen. Het eerste en het tweede goed behoren toe aan de tweede comparante uit hoofde van haar vader Joos Van der Meers-sche, de rente van 6 st. 's jaars behoort de comparanten toe bij transport van 21-12-1694 door jonker Frans Van   Oostendorp fs Frans gepasseerd voor notaris P.A. Arents.

Afgelost op 21-08-1710 door Cornelis De Schaepdryver, koper van het huis in de Volderstraat, en 's anderendaags gecasseerd.

Charles Pieters fs Joos, inw. Wieze, verkoopt voor notaris Jan Verhert 1 D 12 R land in Mijlbeek te Popperode aan Jan Janssens fs Jans, inw. Aalst, voor 15 st. per roede.

Jacobus Boone fs Jaecques erkent aan de proviseurs van de Armen van Aalst een obligatie van 2 pond gr. 's jaars. De comparant had deze rente op 19-04-1694 erkend aan de geestelijke dochter Anna Couck, van wie Hendrick Couck ze erfde; deze laatste stond ze af aan de Armen van Aalst voor zijn levensonder-houd. De comparant hypotekeert hiervoor zijn huis op de Grote Markt, genaamd het Gulden Hooft.

Afgelost op 01-08-1710 door Ferdinande Janssens aan C. Paridans, ontvanger van de Armen van Aalst, en 's anderendaags gecasseerd.

Petrus Thomas Van den Bossche fs Jan, baljuw van Erpe, erkent voor notaris Jan Verhert een rente van 64 pond gr. aan kanunnik De Dier en hypotekeert hiervoor 1 B behuisde hofstede in Nieuwerkerken, genaamd het Papenbunder.

Niet afgelost.

Lieven De Vylder, inw. Aalst, erkent aan Peeter Cools fs Joos, koopman in Aalst, 2 obligaties van samen 12 pond gr. wisst. resp. van 10-11-1698 en 23-01-1699, welke obligaties worden omgezet in een rente van 9 gul. 's jaars, waar-voor de comparant zijn nieuw schip van het type 'ertvelder' hypotekeert. Het schip is belast met 5 pond gr. aan Jan Tack.

Niet afgelost.

Johan Lamberty verkoopt voor notaris Jan Verhert 83 R 16 V zaailand in Schaar-beek, genaamd het Galsken, aan Jan De Waegeneire voor 80 gul. 1 oord of 21 st. per roede. Dit stuk is gemeten door landmeter Michiel Noens.

Joannes Ludovicus Terlinden fs Franciscus, oud-schepen van Aalst, erkent voor notaris Frans Kieckemans in Gent aan zijn oom jonker Olivier Limnander de oude, heer van Dammas en Sallas, een rente van 48 pond gr. wisst. en hypote-keert hiervoor de helft van een huis, nu in 2 woningen verdeeld, op de Vismarkt (waarvan de ander helft toebehoort aan zijn broer Jacobus), welk huis zij op 14-01-1695 bij donatie inter vivos gekregen hadden van hun tante Catharina Terlinden, evenals 1/4 van een rente van 11 pond gr. 's jaars op 26-09-1614 door Jan Pieters erkend aan Cornelis De Smet en bezet op het voornoemde huis en op nog een ander huis met huidevetterij, aan de comparant toebehorend bij kaveling ten sterfhuize van zijn moeder Barbara Limnander en nu lopend ten laste van de erfgenamen van Cotthem. De comparant heeft de rente van 48 pond gr. geleend om hem te 'monteren' als lieutenant onder kolonel Van Pote-ghem.

De aflossing van het vierde deel van de rente van 11 pond gr. 's jaars bevindt zich in reg. van het jaar 1614 f 33.

Adriaen Van Varenberge fs Jans en zijn vrouw Barbara De Buysscher verkopen op instel 60 R zaailand in Schaarbeek op het Lindevelt. Verbleven aan Pauwels Wellekens fs Jans.

Ferdinande Philips Pierssens retrocedeert voor notaris Frans Marcx aan Gys-brecht en Ludovicus Callebaut evenals aan Gysbrecht De Swaef (x Barbara Cal-lebaut) een huis in de Pontstraat voor 30 pond gr. court. Dit huis is belast met 5 pond gr. 's jaars aan de erfgenamen van Judocus Beeckman.

Jacobus Van den Broecke erkent aan Jan De Grauwe, koopman in Aalst, een rente van 24 pond gr. wisst. en hypotekeert hiervoor het huis in de Nieuw-straat, dat hij op 31-08-1700 gekocht had.

Afgelost op 17-12-1707 en dezelfde dag gecasseerd.

Pieter Van de Brempt fs Anthonis, inw. Aalst, erkent aan Susanna De Meurs, inw. Antwerpen, een rente van 50 pond gr. wisst. en hypotekeert hiervoor zijn huis in de Pontstraat.

Niet afgelost.

Pieter Thomas Van den Bossche fs Jan verkoopt aan Pieryntien Strobbe, wed. Cornelis Baeten, 2 D 14 R zaailand te Nieuwerkerken in het Eeckveldeken aan de Meirestraat voor 200 gul. court.

Janneken De Geytere, wed. Jan De Notere, inw. Ninove, cedeert voor notaris Glaude Mignot te Gent 1 D 19 R land in Nieuwerkerken op de Craeyenwinckel aan ridder Frans Aloyse Van de Meersche, heer van Berlare en Baerledonck, tot voldoening van een rente van 9 gul. 's jaars met de achterstallige intresten. Deze rente was op 28-04-1664 door haar overleden man erkend aan Barbara Van de Meerssche, wed. Joos De Weghe, en bezet op nog een aantal andere partijen land in Nieuwerkerken.

Joos Gysels (x Marie De Meyer), Arnaut Van den Brande (x Anna De Meyer), Jan De Meyer, Elisabeth De Meyer (x Mattheus De Witte), Laryne De Meyer, Catha-rina De Meyer en Anna Van Nieuwenhuyse, wed. Adriaen De Meyer, verkopen voor notaris Jan Verhert, ook in naam van Jacques De Meyer fs Adriaen, een huis op de Molendries op de hoek van de Varkensmarkt aan Jan Van den Eynde fs Jans voor een rente van 1 pond gr. 's jaars ten voordele van de wed. Van der Elst ( nu x Cornelis Van de Meerssche) en een opleg van 10 pond gr. court.

Frans Laport fs Frans en zijn vrouw Emerentiana Duerincx verkopen voor notaris Jan Verhert een huis op de Molendries aan Anthon De Lansheere fs Adriaens voor 350 gul. wisst. De koper betaalt dadelijk 100 gul. en bezet de overige 250 gul. op dit huis. Frans Smet fs Adriaens stelt zich borg.

Afgelost op 11-08-1721 door Jan Keymeulen fs Jans, koper van het huis, aan Barbara Hofman en dezelfde dag gecasseerd.

Pieter Charles Van der Moesen fs Michiels erkent aan de wed. Gillis Van den Hende een rente van 40 pond gr. wisst. en hypotekeert hiervoor zijn huis in de Achterstraat, genaamd de Brecke, en nog 3 andere naast elkaar gelegen huis-jes ook in de Achterstraat rechtover de Gauden Leeuw.

Niet afgelost.

Johan Lamberty en zijn vrouw Elisabeth Van der Meerssche fa Joos (wed. Gillis Speeckaert) erkennen aan Jacques De Backer fs Jacques, inw. Aalst, een rente van 7 gul. 10 st. 's jaars voor een obligatie van 20 pond gr. wisst., die de twee-de comparante op 09-10-1687 van De Backer ontvangen had. De comparanten hypotekeren hiervoor: 

1) een huis in de Volderstraat, dat aan de tweede comparante toebehoort uit hoofde van haar vader;

2) 1 1/2 D behuisde hofstede en hoplochting buiten de Molenstraatpoort, ge-naamd den Begynenbogaert, gedeeltelijk verpacht aan Gillis Meerte en be-last met 6 st. 's jaars aan de abdij Ten Roosen;

3) een rente van 10 gul. 2 1/2 st. 's jaars door de comparanten bij transport van 21-02-1694 verkregen van jonker Frans Van Oostendorp ten laste van Jan Van den Eynde en bezet op het door hem bewoond huis op de Molen-dries, belast met 25 gul. 's jaars aan Jan Caeman fs Gillis;

4) een rente van 10 gul. 's jaars erkend door Jan Van der Haegen fs Pauwels voor de magistraat van Liedekerke en Denderleeuw, nu ten laste van Joos Van Varenberge, aan de comparanten toebehorend bij transport van 12-02-1694 door de douairière van jonker Loys Van Oostendorp.

Niet afgelost.

Pieter Van der Haeghen fs Gyselbrecht en zijn vrouw Anna Caroline Clotman, inw. Aalst, erkennen aan Peeter Blancquaert, ook inw. Aalst, een rente van 48 pond gr. wisst. en hypotekeren hiervoor hun huis in de Pontstraat, belast met 3 pond gr. 's jaars aan Catharina De Schutter.

Afgelost op 29-03-1713 en dezelfde dag gecasseerd.

Johan Lamberty en zijn vrouw Elisabeth Van der Meerssche (wed. Gillis Speeck-aert) erkennen aan Jacques De Backer fs Jacques een rente van 7 gul 10 st. 's jaars voor een obligatie van 20 pond gr. wisst. die de tweede comparante op 09-12-1687 van De Backer ontvangen had. De comparanten hypotekeren hier-voor het door hen bewoond huis in de Pontstraat, genaamd de Cleyne Croone.

Afgelost op een niet gedateerd tijdstip. Niet gecasseerd.

Frans De Erfschuttere en zijn vrouw Constantia De Craecker verkopen 82 1/2 R land in Nieuwerkerken op het Hoorevelt aan Guilliam De Troch voor 16 st. per roede of samen 11 pond gr.

Pieter Wynants fs Laureys erkent als voogd van de wezen van Joos Bayens voor een obligatie van 11 gul. 's jaars aan Christiaen Van Cotthem een rente van gelijke grootte en hypotekeert hiervoor zijn huis in de Molenstraat, genaamd het Buydelhuys, belast met 2 pond gr. 's jaars aan Jacques Abourgias en met 9 sch. gr. 's jaars aan de Werfkapel.

Nota in margine: 'dit contract is onderbleven'.

Jan Anthoen Dhaene, inw. Aalst, en de geestelijke dochter Anna Catharina Dhaene erkennen aan Enghel De Blieck de oude een rente van 900 gul. wisst. en hypotekeren hiervoor hun huis op de Grote Markt, genaamd de Croone, 2 D 90 R land in Nieuwerkerken op het Neerbrouckvelt, 4 D 56 R land in Schaarbeek op de Sieseghem en 2 D 5 R ook in Nieuwerkerken.

Afgelost op 18-02-1730 aan de erfgenamen van Engel De Blieck door Maria De Haene na verkoop van het huis aan dokter Somers en gecasseerd op 10-03-1730.

Cornelis Claus fs Pieters verkoopt op instel 50 R zaailand in Schaarbeek op de Heeschcauter, verpacht aan Pieter Mertens. Verbleven aan Pierynten Strobbe, wed. Cornelis  Baetens, voor 16 st. per roede.

Augustyn Van den Berghe en zijn vrouw Maria Van Beneden transporteren voor notaris Jan Verhert aan hun dochter Isabella Van den Berghe een hangend pro-ces tussen de comparanten en Anna Marie De Jode aangaande een som van 114 gul. achterstallen die de eerste comparanten aan De Jode bij kontrakt van 20-05-1702 schuldig zijn. Zij transporteren aan hun dochter ook nog een obligatie van 48 gul. ten laste van Gillis Telley, zijnde de helft van een kapitaal van 16 pond gr.

Jacobus Van de Waeter fs Stevens, inw. Aalst, en zijn vrouw Francoise De Smet fa Joan erkennen aan Cornelis Van de Meerssche, licentiaat in beide rechten, een rente van 100 gul. wisst. volgens obligatie van 22-10-1696 en nog een rente van 24 gul. volgens obligatie van 29-04-1697. Beide obligaties waren oorspron-kelijk te kavel gevallen aan Joan Baptista Boone causa uxoris. De comparanten bezetten de totale rente van 124 gul. wisst. op hun huis in de Nieuwstraat.

Niet afgelost.

Augustyn Van den Berghe, inw. Aalst, sluit voor notaris Frans Marcx door bemid-deling van Jan Rogier Cayman een overeenkomst met Jacobus Pauwels en N. Ambachts, kooplieden in Antwerpen, aangaande de betaling van 52 pond 7 sch. 6 gr. voor levering van winkelwaren: de comparant en zijn vrouw evenals hun dochter Isabella Van den Berghe cederen aan beide kooplieden een rente van 8 gul. 5 st. 's jaars of een kapitaal van 25 pond 13 sch. 4 gr. erkend op 12-01-1688 door Gysbrecht Willems en diens vrouw Catharina Roulants.

Jonker Engelbert Jacobus Du Smet, heer van Ronckenburghe, erkent voor nota-ris Frans Marcx, ook in naam van zijn vrouw Joanna Franchoise Van Kerckhove en van zijn broer jonker Charles Simon Du Smet, een rente van 48 pond gr. court. aan Pieter Cayman fs Gillis, inw. Aalst, en hypotekeert hiervoor 3 D meers in Schaarbeek buiten de Kattestraatpoort, verhuurd aan Pieter Cayman voor 23 gul. court. 's jaars evenals het Hof Ten Bossche te Lede, leen van het leenhof Ten Steene te Aalst, groot 12 B.

Afgelost op 15-05-1716 aan Joannes Callebaut (x Marie Cayman fa Pieters) en gecasseerd op 02-11-1716.

Pieter Wynants, als voogd van de minderjarige wees Anneken Bayens fa Joos, en zijn vrouw Marie Bayens, evenals Pieter Craene (x Catharina Bayens) trans-porteren voor notaris Jaecques Ignatius Willems aan Jacobus Touriany, koop-man in Aalst, een rente van 3 pond gr. 's jaars van 24-04-1655 en van 16-05-1684, bezet op het huis van Pieter De Vleesschauwer in de Molenstraat, en nog een rente van 2 pond gr. 's jaars op 24-04-1662 erkend door Gillis Holeman fs Pieters (en getransporteerd aan Adriaen Bayens op 24-05-1662) aan Sipriaen Gillain fs Jans. Voor deze 2 renten van samen 5 pond gr. 's jaars hypotekeren de comparanten een huis in de Molenstraat, genaamd het Buylhuys.

Niet afgelost.

Jonker Jaecques Du Smet, heer van Smoers, verkoopt aan Joos Van den Bossche 3 D en 'oneffen' R land in Lede op de Langhenacker voor 32 pond gr.

Jacobus Boone, postmeester in Aalst, erkent aan Jan De Grauw, koopman in Aalst, een rente van  32 pond gr. wisst. en een schuld van 48 pond gr. wisst. toebehorend aan De Grauw bij transport van Jan Lamagie. Voor deze schuld hypotekeert de comparant het door hem bewoond huis in de Nieuwstraat, ge-naamd het Clyn Schaeck, zijnde de posterij, belast met 6 gul. 's jaars aan mijn-heer Labbie (x 'jouffrouwe' Couck) en een huis op de Grote Markt, belast met 15 gul. 's jaars aan de Armen van Aalst.

Op 01-08-1710 worden 32 pond gr. wisst. afgelost door Ferdinande Janssens; de overige 48 pond waren reeds vroeger afgelost door wijlen Frans Callebaut. Beide renten worden gecasseerd op 02-08-1710.

Egidius Goethals, advokaat van de Raad van Vlaanderen, verkoopt aan Jacobus De Leeuwe een onbewoond huis in de Lange Zoutstraat voor 48 pond gr. court. Het is belast met 4 kapoenen 's jaars aan jonker N. Van de Meersche, heer van Ter Hooghen, inw. Gent.

Jan Anthoen Dhane, inw. Aalst, en de geestelijke dochter Anna Catharina Dhane erkennen aan Cornelis Van der Meersche een rente van 300 gul. en hypotekeren hiervoor 4 D land bij de Sint-Apolloniakapel, 3 D land en 5 D meers genaamd de Brouckmeersch, alle gelegen in Schaarbeek.

Afgelost op 08-01-1720 aan de wed. Cornelis Van der Meersche en gecasseerd op 09-02-1720.

Anna Michiels, wed. Joos Van Buyten, verkoopt voor notaris Jan Janssens 95 1/2 R bos aan de Brouckstraat en 67 1/2 R onbehuisde hofstede aan de Vondel-straat, allebei in Schaarbeek, aan Geeraert Paridaens voor 196 gul. 15 st.

Anna Michiels, wed. Joos Van Buyten, erkent aan Geeraert Paridaens een rente van 48 pond gr. permissiegeld en hypotekeert hiervoor de helft van haar huis in Schaarbeek buiten de Nieuwstraatpoort, genaamd de Ploege, en 94 R land ook in Schaarbeek op de Erscauter.

Afgelost op 10-09-1710 door Geeraert De Clippele en dezelfde dag gecasseerd.

Isabella De Cuyper, begijntje op het Begijnhof, verkoopt 1 D 80 R meers in Nieuwerkerken bij de Hoesbeke aan Reynier Van der Gucht voor 18 pond gr. court.

Jan Baptista Ravericx, deurwaarder van de Raad van Vlaanderen, verkoopt openbaar bij decreet het huis van Jan Verhert op de Grote Markt in het begin van de Molenstraat naast het Landhuis tot aflossing van een schuld van 15 pond gr. voor 3 jaar intrest op een rente van 5 pond gr. ten voordele van de douairiè-re en de erfgenamen van Bernard Van Overwaele, in zijn leven griffier van de Raad van Vlaanderen. Dit huis is belast met renten aan Gheeraert Paridaens als ontvanger van de Armen van Aalst, aan Pieter Govaert als ontvanger van de bakkers- of Sint-Niklaasnering, aan Jan Wapenaert, inw. Overmere en met ach-terstallige huisgelden aan Jacques Philips Guens als ontvanger van het huisgeld van Aalst. Verbleven aan Clara Spanoghe, douairière van griffier Van Over-waele.

Rynier Van der Haeghen fs Cornelis verklaart voor notaris Arnault Van Lierde te Geraardsbergen dat hij op 26-04-1701 het kapitaal van een rente van 15 gul. 12 1/2 st. 's jaars getransporteerd heeft aan zijn halfbroer Pieter Van der Hae-ghen, inw. Ninove. De voornoemde rente is de helft van een rente van 31 gul. 5 st. 's jaars, die op 21-06-1683 erkend was voor schepenen van Aalst en voor bal-juw en leenmannen van het leenhof Ter Elst door Jan Kieckens en Jaecquemyne Streulens ten voordele van de kinderen uit het tweede huwelijk van de voor-noemde Cornelis Van der Haeghen en bezet op de achterste tarwewatermolen in Aalst.

Deze akte wordt gepasseerd voor baljuw en leenmannen van het leenhof Ter Elst.

Joannes Lamagie, wonend op de Molendries, verkoopt aan Jan De Lieu fs Jans, ook inw. Aalst, een achterhuis of bakhuis aan de Varkensmarkt voor een rente van 6 gul. 's jaars (deel van een grotere rente van 2 pond gr. 's jaars door de verkoper erkend op 27-01-1700).

Afgelost door Jan Baptista Standaert, koper van de hypoteek, en gecasseerd in het reg. van het jaar 1710 f 92.

Gillis Van Bemden, inw. Ninove, transporteert met volmacht van zijn vrouw Joanna Van der Haeghen voor notaris Jan Janssens een rente van 15 gul. 12 1/2 st. 's jaars aan zijn halfbroer [i.e. schoonbroer] Pieter Van der Haeghen. Deze rente is de helft van een grotere rente van 31 gul. 5 st. 's jaars op 21-06-1683 voor schepenen van Aalst en voor baljuw en leenmannen van het leenhof Ter Elst erkend door Jan Kieckens en Jaecquemyne Streulens en bezet op de ach-terste tarwewatermolen. Het transport geschiedt voor een som van 41 pond 13 sch. 4 gr.

Deze akte wordt gepasseerd voor baljuw en leenmannen van het leenhof Ter Elst.

Anthoen Dhaene doet voor notaris Jan Janssens afstand van de helft van een behuisde hofstede in Mijlbeek buiten de Molenstraatpoort, die hij gekocht had bij decreet ten laste van Anthoen Van Geite. De afstand gebeurt wegens 'naer-hede' gelegd door de voogden van de minderjarige Lenaert De Greve fs Carel, welke wees eigenaar is van de wederhelft en die door de comparant erkend wordt als 'naerlinck'. Dhaene ontvangt hiervoor 13 pond 4 sch. 3 gr.

Michiel Charite fs Frans transporteert aan Jan Rogier Cayman, schepen van Aalst, 2 renten ten laste van de stad Aalst: 

1) een rente van 5 sch. gr. 's jaars erkend op 05-08-1541 door Adriane Hincx (x Jan Van Beke) aan Merten Boone en bezet op haar huis op de Grote Markt, genaamd de Sterre, op 04-04-1548 door Merten Boone getransporteerd aan Adriaen De Pape, naderhand overgegaan op Toussain De Pannemaecker (x Isabieu De Pape fa Adriaen) die deze rente op 21-05-1588 aan Frans Charite transporteerde, vervolgens overgegaan op Anthoen Charite fs Joos die ze op 03-02-1696 zelf transporteerde aan de comparant;

2) een rente van 6 gul. 's jaars verkregen door de gezworenen van de Sint-Bar-baragilde voor de koop van een huis om de Vismarkt van de stad Aalst te maken, op 02-09-1553 getransporteerd aan Adriaen De Pape, daarna over-gegaan op Isabeau De Pape fa Adriaens (x Toussain De Pennemaecker) en door haar op 16-01-1592 getransporteerd aan Frans Charite, vervolgens overgegaan op Anthoen Charite die ze op 03-02-1696 zelf transporteerde aan de comparant. 

Het transport van deze twee renten van samen 7 gul. 10 st. 's jaars is gebeurd voor 141 gul.  Op de dag van de passering legt Jan Rogier Cayman de 'naerhede' op deze 2 renten.

Adriaen Druwaert, inw. Aalst, erkent aan Jan De Grauw, koopman in Aalst, een rente van 16 pond gr. wisst. en hypotekeert hiervoor 2 huizen in de Klapstraat, belast met 2 pond gr. 's jaars.

Afgelost op 02-05-1724 door Laurys Callebaut en gecasseerd op 09-05-1724.

Pieter Thomaes Van den Bossche verkoopt een huis in de Krekelstraat aan Jan Franck fs Thomaes voor 12 pond 10 sch. gr. Een erfje achter dit huis, dat komt tegen de 'Stadtsrampaerden', is ingenomen door Pieter Cayman hoewel het vroeger bij het verkochte huis hoorde. Als Cayman het niet wil afstaan is de verkoper niet verplicht het in de koop in te sluiten.

Theodorus De Walssche, rentmeester van de parochiale kerk van Sint-Jacobs op de Koudenberg te Brussel, transporteert voor notaris Joannes Van Boterdael te Brussel aan de voornoemde kerk een rente van 1.400 rinsgul. tot gedeeltelijke aflossing van een grotere schuld aan deze kerk, en een rente van 1.000 rinsgul. aan Anthonius Pierson, rentmeester van het H.Geesthuis van Sint-Jacobs op de Koudenberg. Het transport van samen 2.400 rinsgul. wordt aanvaard door E.H. Andreas Van Ophem, prelaat, E.H. Thomaes Bernarts, landdeken van het dis-trikt Brussel en pastoor van de voornoemde kerk, door de kerkmeesters Philips Predhomme en Petrus Calabre, en door de voormelde Anthonius Pierson. De rente van 2.400 rinsgul. is een deel van een grotere rente van 25 pond gr. 's jaars waarvan op 17-06-1701 reeds 5 pond afgelost is door Pieter Blanckaert (x Magdalena Van der Straeten, wed. Jan De Joncker) al haar geld voor notaris Jan Verhert te Aalst. Deze rente was door wijlen Jan De Joncker, in zijn leven koopman in wijnen te Aalst, op 19-03-1670 bezet op een huis in de Pontstraat rechtover de Sint-Martinuskerk op de hoek van het Sanghmeesterstraatje. De comparant is eigenaar van deze rente geworden gedeeltelijk door erfenis van Nicolaes De Walssche, in zijn leven pastoor van Aalst,  gedeeltelijk door erfenis van zijn broer en gedeeltelijk door transport vanwege Adrianus Dassiny, die zijn deel op 09-11-1682 geërfd had van Isabella Clara De Walssche, erfgename van advokaat Hendrick De Walssche.

Jan Van den Brande fs Gillis, koopman in Aalst, verkoopt voor notaris Frans Marcx een huis in de Pontstraat tegenover de lijkdeur van de Sint-Martinuskerk op de hoek van het Sluierstraatje voor 1.200 gul. aan zijn schoonzoon Jan Ro-gier Cayman, schepen van Aalst. Het is verhuurd aan Daniel Spanoghe.

Daniel Van Slachmolen, inw. Aalst, erkent aan Jan Wittebol, inw. Antwerpen, een rente van 700 gul. court. en hypotekeert hiervoor zijn huis genaamd de Cooreblom en een huis op de Hoogstraat.

Afgelost op 22-03-1727 door Laurentius Callebaut ten sterfhuize van de wed. Daniel Van Slachmolen en gecasseerd op 19-04-1727.

Michiel Muylaert verkoopt op instel met volmacht van Joos Wesepoel fs Gillis, houder ten sterfhuize van Marie De Paepe fa Jans, 2 partijen land in Schaarbeek aan Adriaen Van Varenberghe: 4 D 60 R genaamd den Gasthuysbosch en 1 D 20 R genaamd den Cackhoek.

Deze koop is belast met 4 pond gr. 's jaars aan de erfgenamen van Judocus Bayens, in zijn leven pastoor van Munkzwalm. Verbleven aan de verkoper Mi-chiel Muylaert.

Pieter De Bolle verkoopt voor notaris Frans Marcx, ook in naam van zijn broer Hendrick en van zijn zuster Adriana (x Gysbrecht Rasschaert), een huis op de Catte voor 20 pond gr. court. aan Pieter Cayman.

Joannes Coppejans, inw. Aalst, erkent aan Jan De Weghe fs Jans, brouwer in Aalst, een rente van 32 pond gr. wisst. en hypotekeert hiervoor zijn huis in de Pontstraat, genaamd de Fransche Schilt, belast met 2 pond gr. 's jaars aan Jan Tkints.

Afgelost op 12-12-1712 aan Alexander De Clippel en gecasseerd op 16-12-1712.

Michiel Muylaert, inw. Aalst, die met volmacht van Joos Wesepoel, houder ten sterfhuize van Marie De Pape fa Jans, een aantal goederen verkocht heeft, ver-klaart dat hij 2 partijen land in Schaarbeek, de eerste van 4 D 60 R genaamd den Gasthuysbosch en de tweede van 1 D 20 R genaamd den Kackhouck, voor zichzelf gekocht heeft voor 25 st. per roede. Deze koop is belast met 4 pond gr. 's jaars aan Judocus Bayens, in zijn leven pastoor van Munkzwalm. Verder neemt de comparant  nog een obligatie van 24 pond gr. 's jaars ten voordele van de wed. en erfgenamen van Judocus Van den Houwe te zijnen laste.

Gillis Van Hesterghem, houder ten sterfhuize van Barbara De Groote, Jan Fran-chois De Pachter en Joosina De Pachter erkennen aan Amatus Van den Bossche fs Jans een rente van 48 gul. wisst. en hypotekeren hiervoor een huis in de Klapstraat.

Afgelost op 03-08-1716 en dezelfde dag gecasseerd.

Jacobus Van den Broucke fs Frans, inw. Aalst, erkent aan Judocus De Buyst (x  Barbara Van den Broucke) een rente van 68 pond gr. wisst., waarmee een vorige obligatie van 24 pond gr. wisst., gepasseerd op 07-12-1702 voor notaris Verhert, afgelost is. De comparant bezet deze rente op 1/3 van een huis in de Kerckhofstraat, genaamd den Prince Cardinael, op een huis in de Nieuwstraat en op 1/3 van de stampmolen aan de Catte op de hoek van de Lange en de Korte Ridderstraat.

Niet afgelost.

Marcellus Van der Moesen en Jacques Magherman, voogd van de wezen nage-laten door Anthonette Raes (x de voornoemde Van der Moesen), gaan een over-eenkomst aan met Jan Franchois Van der Laen tot beëindiging van een proces over een obligatie van 21 gul. 's jaars. De overeenkomst bepaalt dat de eerste partij deze obligatie bezet op een huis in de Achterstraat, genaamd den Lom-baert, en op de helft van een huis op de Cruysstraat naar Sint-Jop buiten de Zoutstraatpoort met de helft van 1 D 50 R waarop dit laatste huis staat.

Afgelost op 09-11-1733 door de wed. Jan Van der Moesen en gecasseerd op 26-02-1734.

Lieven Hendericx fs Jans en zijn vrouw Anna De Gheyter fa Jans verkopen 33 R onbehuisde hofstede in Nieuwerkerken te Pypenbecke aan Jan Raes fs Jans voor 20 st. court. per roede. Deze koop is belast met 1 blank 's jaars aan de Spijker en met de last van de kosten van het decreet ten verzoeke van Pieter Govaert, ontvanger van jonker Jan Baptista Belver.

Jan De Rouck fs Pouwels en Joos De Pape fs Jans transporteren voor notaris Jan Verhert een rente van 3 pond gr. 's jaars ten laste van meester timmerman Mar-tinus De Smet aan Adriaen Bayens de oude, inw. Aalst. Het transport geschiedt voor 48 pond gr. vlaams. Deze rente is bezet op het huis van De Smet in de Mo-lenstraat en was oorspronkelijk erkend op 26-05-1684 ten voordele van Catha-rina De Pape, wees van Christoffel De Pape en van Barbara Pavet, en behoort nu toe aan Jan De Rouck causa uxoris en aan Joos De Pape bij transport van 16-06-1692 vanwege Christoffel De Pape.

Joanna De Geyter, wed. Jan De Noeter, verkoopt 1 D en 'oneffen roeden' lochting in Nieuwerkerken aan Jan Baptist Van Landuyt voor 26 st. per roede. De kosten van het decreet vanwege Pieter Goevaert, gemachtigde van jonker Jan Baptista Belver, zijn ten laste van de koper.

Pieter Govaert, ontvanger van jonker Jan Baptist De Belver (die transport heeft van Jan Houweel), ontslaat 2 partijen land in Nieuwerkerken uit een grotere hypoteek gevestigd op 28-04-1642: het ene gelegen te Pypenbecke groot 75 R, het andere 65 R groot. Deze goederen behoren nu toe aan Jan Baptist Van Landuyt bij koop van Joanna De Geyter, wed. Jan De Noter, inw. Ninove, en gedeeltelijk aan Jan Raes bij koop van Lieven Hendricx. Deze Lieven Hendricx hypotekeert zelf het door hem bewoond huis en erf, groot 68 R, in Nieuwerker-ken te Pypenbecke ten voordele van de voormelde jonker Belveer. Dit huis be-hoort hem toe causa uxoris Anna De Geyter fa Jans en is belast met 1/2 hoen 's jaars aan de pastorij van Nieuwerkerken.

Een rente van 18 pond gr. wisst. wordt op 24-12-1725 ten sterfhuize van jonker Jan Baptiste De Belver afgelost door Frans Hendricx fs Lievens aan Pieter Go-vaert, waarna de rente op 05-01-1726 gecasseerd wordt.

Pieter Kieckeman verkoopt met volmacht van Franchois Kieckeman, procureur van de Raad van Vlaanderen, een huis in de Kattestraat voor 20 pond gr. court. aan Joos Petiet fs Pieters.

Daniel Van Slaghmeulen, hostelier in Aalst, verklaart dat hij aan Alexander Lenaert voor provinciale en stadsrechten op wijn en bier, bij afrekening van 02-09-1703, 335 gul. 14 1/2 st. schuldig is. De comparant erkent hiervoor aan Lenaert een rente van 3 pond 9 sch. 11 gr. 's jaars, die hij bezet op zijn huis op de Korenmarkt, genaamd de Kooreblom.

Afgelost op 28-02-1727 door Laureys Callebaut en gecasseerd op 07-02-1727 (sic !).

E.H. Philippus Tkint, licentiaat in de rechten, erkent aan Jan Tkint fs Joos, inw. Brussel, een rente van 4.200 gul. court. en hypotekeert hiervoor: 

1) het Hof Terlinden in Schaarbeek 'met casteel rontomme in syn waeteren' groot 9 B aan de heerbaan van Aalst naar Gent; 

2) 5 D land ook in Schaarbeek;

3) 2 D meers eveneens in Schaarbeek;

4) 2 1/2 D land aan de grens van Erpe;

5) 2 huizen in de Pontstraat, genaamd den Witten Hondt en den Swerten Hondt;

6) een huis in de Kattestraat, genaamd den Calconschen Haen;

7) een huis achter het Stadhuis;

8) een huis en erf in Schaarbeek, groot 1 D 8 R;

9) een rente van 100 gul. 's jaars ten laste van het Land van Aalst.

Afgelost op 14-11-1710 en gecasseerd op 22-11-1710.

Reynier en Jan Baptista Van der Gucht verkopen, ook in naam van hun zwagers Jan en Pieter Maes, allen erfgenamen van hun ouders Jan Van der Gucht en Elisabeth De Vos, 2 naast elkaar gelegen huizen in de Nazaretstraat voor 584 gul. court. aan Adriaen Van der Gucht fs Jans. Deze huizen zijn belast met 2 pond gr. 's jaars aan de paters Jezuïeten en met 7 st. 's jaars aan de Armen van Aalst, het Hospitaal en de Quotidianen. 

Op 07-10-1706 wordt de rente van 32 pond gr. aan de Jezuïeten afgelost door Adriaen Van der Gucht. Niet gecasseerd.

Catharina Dhont, wed. Jan De Mets, erkent aan Jan De Weghe, inw. Aalst een rente van 128 gul. wisst. en hypotekeert hiervoor haar huis in de Nieuwstraat tegen de Stadsvesten.

Afgelost op 23-08-1712 door Jacobus Boone fs Lauerys aan Alexander De Clippel en gecasseerd op 27-08-1712.

Gillis Hubertus Van Waesberghe, prinselijk officier van de stad en het Land van Aalst, erkent aan Jan De Grauw, koopman in Aalst, een rente van 16 pond gr. en hypotekeert hiervoor het door hem bewoond huis in de Nieuwstraat en 2 naast elkaar gelegen huizen op de Molendries.

Afgelost op 22-05-1708 aan procureur Vercauteren in naam van zijn schoonva-der Jan De Grauw en dezelfde dag gecasseerd.

Jonkers Louys en Nicolaes Van Oncle transporteren voor notaris Jacobus Van Waesberghe, ook in naam van hun broers en zusters, ten sterfhuize van hun vader Louys Van Oncle, een rente van 15  gul. 's jaars aan E.H. Hendericus De Surendonck, kanunnik van de Sint-Martinuskerk. Deze rente loopt ten laste van de stad Aalst en werd erkend op 17-08-1554. De transportsom bedraagt 40 pond gr. court.

Jan Baptista De Meersman, advokaat van de Raad van Vlaanderen en schepen van Aalst, erkent aan Joan Baele, admodiateur generaal van de provinciale rechten van Vlaanderen, een rente van 300 pond gr. wisst. en hypotekeert hier-voor zijn huis op de Grote Markt op de hoek van de Kattestraat, genaamd den Grauwen Steen, dat hij gekocht had van de stad Aalst.

Op 11-08-1728 transporteren Guilliam Van den Hove fs Gille, koopman in Gent, en zijn vrouw Justine Joanne Baele fa Joan voor notaris Joan Baptista De Stob-beleere te Gent een rente van 10 pond 13 sch. 4 gr. wisst. 's jaars (deel van een rente van 16 pond 13 sch. 4 gr. wisst. 's jaars) aan Jan Willays, meester chirur-gijn in Gent. Deze rente behoort toe aan de tweede comparante bij 'uytlegh' gepasseerd op 08-06-1718 voor notaris Jaecques Rickaert.

Op 01-10-1729 wordt 108 pond gr. wisst. afgelost door Jan Francis De Meersman fs Jan Baptiste aan E.H. Baele, de overige 192 pond waren de dag ervoor, 30-09-1729, door De Meersman afgelost aan Jan Willays. De rente wordt gecas-seerd op 12-12-1729.

Cornelis Claus verkoopt op instel 1 D 25 R zaailand in Schaarbeek op het Schaer-beckevelt aan Pieter Carnuyt fs Anthone voor 1 gul. 1 st. per roede. Dit goed is verpacht aan Frans De Vulder.

Geeraert Paridaens verkoopt als ontvanger van de Armen van Aalst 2 stukken land buiten de Kattestraatpoort aan Adriaen Pensaert fs Gillis: het eerste 75 R groot op het Groot Binnevelt, het tweede 98 R groot op het Clyn Binnevelt. Dit tweede goed is belast met de vijfde schoof. De koopsom bedraagt 175 gul. court.

Anna Delport fa Jans, geestelijke dochter in Aalst,  erkent aan haar nichten Anna en Jaecquelyne Delport een rente van 400 gul. wisst. en transporteert hiervoor aan de geldschietsters een aantal roerende goederen, o.m. 3 ledikan-ten, 2 pluimen bedden, een buffet en schilderijen.

Judocus Arents, Maximiliaen Van Oostendorp en Joan Baptista Boone verkopen als opperproviseurs van de Armen van Aalst aan Peeter Peirlinck fs Jans 2 stuk-ken land in Nieuwerkerken aan de Hoesestraat: het eerste 1 D groot, het twee-de 50 R groot. De koopsom bedraagt 150 gul. court.

Jonker Louis Ignace De Coninck, heer van Overbroek, verkoopt voor notaris Frans Marcx met volmacht van zijn vrouw Anna Jaecqueline Peeters 3 D lochting in Schaarbeek buiten de Pontstraatpoort voor 1.100 gul. court. aan Cornelis Lenssens fs Henderickx, inw. Schaarbeek.

Adriaen Tasinon en zijn vrouw Marie Bogaert verklaren dat zij aan Jacobus Van Langhenhove 200 gul. wisst. schuldig zijn 'over commerschappen van leveringhe van beere [?]'. Zij erkennen voor deze schuld een rente van 12  gul. 's jaars die zij bezetten op hun huis in de Molenstraat op de hoek van het Rozemarijn-straatje en op nog een ander huis in de Ridderstraat.

Afgelost op 10-02-1707 en gecasseerd op 23-05-1721.

Jan Roelant fs Adriaen, die als erfgenaam van zijn vader aan Adriana De Mol, wed. Bernard Maes, verschillende jaren intrest achterstallig is van een rente van 4 pond 10 sch. 6 gr. 's jaars (deel van 9 pond 7 sch. 6 gr. 's jaars) gehypote-keerd op 2 huisjes, waarvan nu één huis gemaakt is, op de Molendries, verkoopt deze hypoteek voor notaris Frans Marcx aan Elisabeth Boone, wed. Mattheus Van Hecke, voor een rente van 5 pond gr. 's jaars.

Guillielmus Van de Meersche en Michiel Muylaert erkennen als voogden van de wezen van Michiel Van Nyversele een rente van 400 gul. court. aan Jan Tack, koopman in en schepen van Aalst, en hypotekeren hiervoor in Schaarbeek 3 oude D land buiten de Nieuwstraatpoort op de Sieseghem en 3 D 12 R land buiten de Kattestraatpoort. Deze rente dient tot betaling van de begrafenis van Anthonette Therese, oudste dochtertje van de voormelde Michiel Van Nyver-sele, en tot betaling van een zekere som aan de erfgenamen van majoor Auve-ricx in een proces voor de Raad van Brabant.

Niet afgelost.

Anthonette De Coninck, wed. Jan De Neve, verkoopt aan haar zoon Jan Baptista De Neve de helft van de stampoliewatermolen op de Oude Dender bij de Molen-straatpoort voor 18 pond gr. wisst. 's jaars. De koper neemt de volgende jaar-lijkse lasten op zich: de helft van een rente van 1 gul. 10 st. aan de Watergraaf van Vlaanderen, de helft van 9 gul. aan Catharina Vermeiren, begijntje te Gent, en een rente van 2 pond gr. aan Cornelis Van de Meersch. Charles De Weghe en Marie Francoise De Neve verklaren eveneens hun deel in deze molen voor 50 pond wisst. elk te verkopen aan Jan Baptista De Neve.

Anthonette De Coninck, wed. Jan De Neve, schenkt aan haar zoon Jan Baptista De Neve als huwelijksgift de helft van het door haar bewoond huis in de Nieuw-straat, waarvan de andere helft hem reeds toebehoort bij erfenis van zijn vader.

Cornelis Carnuyt erkent aan Anthonette De Vrindt een rente van 8 pond gr. court. en hypotekeert hiervoor 50 R behuisde hofstede in Schaarbeek.

Afgelost op 06-07-1715 aan Joos Haeck en zijn vrouw Barbel Verbeken, erfgena-men van Anthonette De Vrint. Niet gecasseerd.

Gabriel Verbruggen, erfmeier van de meierij van Erembodegem, verkoopt ook in naam van zijn vrouw Geertruyde Crick 175 R land in Nieuwerkerken te Pypen-becke, genaamd Cobbaertsstede, voor 160 gul. aan Lieven Mertens fs Stevens, inw. Nieuwerkerken. De koper bezet deze som op het gekochte goed.

Afgelost op 15-10-1755 door Charles Mertens, inw. Nieuwerkerken, aan Bernar-dus Peeters en dezelfde dag gecasseerd.

Adriaen Lenaert schenkt aan zijn dochter Marie Livia Lenaert, begijntje op het Begijnhof, een huis en erf met stallingen en hovenierslochting buiten de Molen-straatpoort, groot 2 D, waarvan de waarde 764 gul. bedraagt, en een rente van 3 pond 10 sch. gr. 's jaars ten laste van Pieter De Rycke erkend op 21-09-1687. De waarde van de totale schenking bedraagt 1.152 gul., evenveel als zijn andere kinderen gekregen hebben.

De Wilhelmieten van Aalst, die op 15-02-1687 voor notaris Verhert een som van 48 pond gr. ontvangen hadden van Catharina en Pitronelle Roelants, begijntjes op het Begijnhof, bezetten deze rente op 6 D land in Schaarbeek buiten de Molenstraatpoort [i.e. Nieuwstraatpoort] en dit op last van Catarina Bergiere en Pitronelle Francoise Van Coitsem, beiden begijntjes op het Begijnhof en erfge-namen van de eerstgenoemde begijntjes.

Afgelost op 13-01-1710 en gecasseerd op 20-01-1710.

Jan Coppens fs Pieters, inw. Mijlbeek, erkent voor notaris Jacobus Van Waes-berghe een rente van 32 pond gr. aan Jan De Rouck fs Christiaens en hypote-keert hiervoor 1 D behuisde en door hem bewoonde hofstede.

Afgelost op 05-05-1756 door de erfgenamen van de wed. Anthoen Van Langen-hove aan P.J. De Ruddere en dezelfde dag gecasseerd.

Charles De Loose fs Joos, inw. Welle, erkent voor notaris Jacobus Van Waes-berghe een rente van 28 pond gr. aan Christiaen De Rouck en hypotekeert hier-voor 1 D 68 R in Nieuwerkerken op de Panne en nog een ander stuk land ook in Nieuwerkerken.

Niet afgelost.

Jan Dhane en de erfgenamen van Daniel Van den Branden verkopen als erfgena-men van dokter Van Sype een huis in de Ridderstraat aan Lenaert De Keyser voor een rente van 2 pond gr. 's jaars ten voordele van de Armen van Aalst en nog een rente van 18 sch. 6 gr. ten voordele van N. Uuytvanck, causa uxoris als erfgenamen van Judocus Van de Mersche. De akte wordt gepasseerd voor de schepenen van Aalst door Barbel De Brauw, wed. Lenaert De Keyser, als koop-ster.

Davidt Van der Houven verkoopt causa uxoris Marie Van Raffelghem 1/2 B be-huisde hofstede in Nieuwerkerken te Edicxvelde voor 375 gul. aan Judocus Van de Bruele. Deze hofstede is verpacht aan Adriaen Engelbert.

Augustyn Van den Berghe en zijn vrouw Marie Van Beneden, inw. Aalst, erken-nen aan Pieter Paradaens fs Cornelis, ook inw. Aalst, een schuld van 8 pond gr. wisst. en transporteren hiervoor aan Paradaens 1/3 van een huis in de Molen-straat, bewoond door de zwager van de eerste comparant, Judocus Van Bene-den. Dit derde deel is hun te kavel gevallen ten sterfhuize van Jan Van Bene-den. Op dit huis rust een klacht van N. Ambachts, koopman in Antwerpen, voor een som van 13 pond gr. court. Het huis is in zijn geheel borg gesteld voor het erfdeel van hun broer Guillielmus Van Beneden.

Jan Buyl fs Peeters, inw. Nieuwerkerken, erkent aan Catharina De Schutter, als meesteres van de Infirmerij van het Begijnhof, een rente van 16 pond gr. wisst. en hypotekeert hiervoor 75 R huis en erf in Nieuwerkerken ter Brempt en 1 D 20 R land ook in Nieuwerkerken op het Strickt.

Afgelost op 03-11-1738 door Adriaen Buyl in naam van de wed. en erfgenamen van Jan Buyl aan Geertrudis Tkint en gecasseerd op 06-11-1738.

Jan Roelants fs Gillis, inw. Aaigem en 'houder' ten sterfhuize van Cathalyne Guens, verklaart voor notaris Jan Janssens dat hij een rente van 3 gul. 's jaars schuldig is aan de meesteres van de Infirmerij van het Begijnhof. Deze rente is bezet op  een hofstede in Nieuwerkerken ter Brempt. Omdat de comparant deze rente niet kan aflossen staat hij de hofstede in eigendom af aan de Infir-merij. Catharina De Schutter, meesteres van de Infirmerij legt hem nog 2 pond gr. op. Medecomparant Jan De Rouck fs Christiaens verklaart de hofstede te ontlasten van een rente van 6 gul. 's jaars.

Jan Van Hoever en Jenne Eeckhoute erkennen voor notaris Jacobus Van Waes-berghe een rente van 32 pond gr. court. aan Pieter De Feyter en hypotekeren hiervoor 2 D land in Schaarbeek op het Kerckvelt en 1 oud B in Nieuwerkerken op het Doornsvelt.

Niet afgelost.

Jonker Cornelis Damman verkoopt voor notaris Jan Janssens, in zijn eigen naam en in naam van zijn zuster Natalia Damman en van jonker Arnaut Van Ursel, 5 D huis en erf in Schaarbeek buiten de Pontstraatpoort aan de Hasenbrouckstraat en het Schorrestraatje voor 1.100 gul. court. aan Huybrecht De Rouck fs Chris-tiaens. Deze koop is belast met samen 25 gul. 's jaars aan Frans De Smet, aan de ontvanger van de Spijker te Aalst, aan Deschamps, aan Gouvaert als ontvan-ger van de Kleine Spijker, en aan Frans De Bundel.

Cornelis Lenssens verkoopt voor notaris Jan Janssens 3 D huis en erf op Schaar-beek buiten de Pontstraatpoort, die hij op 20-11-1703 voor 1.100 gul. court. gekocht had van jonker Louys Ignace De Coninck, heer van Overbroeck, en van diens vrouw Anna Jaecqueline Peeters, aan jonker Jaecques Ignatius Peeters, heer van Westergem, als 'naerlinck'. De verkoop aan Peeters geschiedt voor 1.050 gul. court. en voor een vergoeding van de schade die Lenssens geleden heeft 'ter causen van(den) waetervloet van(den) jaere 1703'.

Michiel Muylaert, inw. Aalst, erkent met toestemming van de Geestelijken en Leden van Vlaanderen een rente van 1.200 gul. wisst. aan Pieter Dupon, koop-man in Gent, en hypotekeert hiervoor:

1) het door hem bewoond huis in de Kattestraat met 70 R hof en boomgaard, belast met 5 pond gr. 's jaars aan Catharina Beeckman, begijntje op het Begijnhof;

2) 3 D meers in Mijlbeek;

3) 3 D 72 R meers ook in Mijlbeek, genaamd den Heuckemeersch.

Niet afgelost.

Marianna Van den Velde, begijntje op het Begijnhof, verkoopt 3 D meers te Schaarbeek in den Aesenbrouck aan Gillis Beckman voor 30 st. court. per roede. Deze koop is belast met 1 blank 's jaars aan ontvanger Deschamps.

Andries Callebaut verkoopt 70 R land in Mijlbeek aan de Koeistraat voor 16 pond gr. court. aan Geert Linthaut.

Mertinus De Bock fs Peeters verkoopt 37 R bos in Schaarbeek aan Geraert Peri-daens voor 18 st. per roede.

Pieter Charles Van der Moesen fs Michiels verkoopt voor notaris Jan Janssens een huis met brouwerij in de Achterstraat op de hoek van het Waterstraatje aan Andries Callebaut voor 13 pond gr. court. 's jaars. Deze koop is belast met 4 gul. 's jaars aan Jeronimus Tkint, met 3 pond gr. 's jaars aan Catharina De Schutter, overste van het Begijnhof van Aalst, en met 19 gul. 's jaars aan de wed. dokter Van der Moesen.

Hendrick Steenhaut, inw. Nieuwerkerken, erkent aan Jan De Roucq fs Christi-aens een rente van 8 pond gr. court. en hypotekeert hiervoor 160 R behuisde hofstede in Nieuwerkerken aan de Driesch Terchem.

Afgelost door Jan Van den Bosche aan de wed. Pieter De Feyter, zonder date-ring. Niet gecasseerd.

Cornelis Claus, inw. Aalst, verkoopt aan Peeter Van den Bossche, ook inw. Aalst en deken van de vrije schippers, 2 partijen land in Schaarbeek op de Haesecau-ter, resp. 165 R 6 V en 80 R groot, voor 10 st. per roede. Op deze koop rust een klacht vanwege Anthoon Dans.

Gillis Anthoen Uuyttersprot en mevrouwe Uuyttersprot, douairière van Lowies Van Oostendorp, verkopen 2 D 68 R zaailand in Schaarbeek buiten de Nieuw-straatpoort op het Beckvelt aan Peeter Carnuyt voor 1 gul. 2 st. per roede. Dit goed is belast met 1/4 van een hoen 's jaars en met 7 sch. 6 d. par. aan de renteboek van Jan Frans Van den Meerssche. Het is verpacht aan Frans Van den Berghe. Van de oppervlakte moet 5 R afgetrokken worden voor de weg.

Isabella De Pottere, douairière van Charles Franciscus Blyleven, in zijn leven heer van Sint-Jansgeest, transporteert voor notaris Maximiliaen De Vetter in Antwerpen 8 jaar intrest of achterstal van een lijfrente van 100 gul. 's jaars aan notaris Cornelius Hyacinthus Jacobs in Mechelen. Deze lijfrente loopt ten laste van de stad en het Land van Aalst.

Op 30-04-1707 verklaart Livinus Van der Snickt met volmacht van Cornelis Hya-cinthus Jacob, griffier van zijne Koninklijke Majesteits leenhof van Mechelen, aan Isabella De Pottere retrocessie te hebben gedaan van het voormelde trans-port.

Van deze retrocessie bevindt zich een kopie los in dit register.

Na verklaring door jonker Francois Van Ophem en zijn vrouw Joanna Van Ophem dat zij verzaken aan hun 'tochte', erkent jonker Michiel Bernardus Diricx voor notaris L. Massart te Leuven een rente van 500 gul. (als deel in zijn helft van een kapitaal van 4.000 gul.) aan Henricus De Surendonck, kanunnik van de Sint-Martinuskerk. De eerste twee comparanten hypotekeren hiervoor hun deel in de voormelde obligatie van 4.000 gul. ten laste van de stad Aalst.

Afgelost door Jan Tack op een niet aangeduide datum. Niet gecasseerd.

Andries Callebaut verkoopt een huis met brouwerij in de Achterstraat op de hoek van het Waterstraatje aan Jan De Grauw voor een rente van 13 pond gr. court. 's jaars. Deze koop is belast met 4 gul. 's jaars aan Jeronimus Tkint, met 3 pond gr. 's jaars aan Catharina De Schutter, overste van het Begijnhof, en met 19 gul. 10 st. 's jaars aan de wed. dokter Van der Moesen.

De Wilhelmieten van Aalst verkopen voor notaris Jan Janssens 33 R land buiten de Pontstraatpoort aan Judocus De Herdt fs Huybrecht voor 24 pond gr. court.

Elisabeth Seminck, wed. Anton Govaert, verkoopt 1 D 8 R land in Schaarbeek buiten de Zoutstraatpoort op het Cappelleveld bij de Hollestraat aan Andries Van Asch fs Jans voor 1 gul. 1 st. per roede.

Elisabeth Seminck, wed. Anton Govaert, verkoopt 1 D 64 R land in Schaarbeek buiten de Zoutstraatpoort op het Cappelleveld aan Jan Steppe fs Christiaen en zijn vrouw Anna De Mulder voor 1 gul. 1 st. per roede.

Jan Anthony Dhane en Anna Catharina Dhane verkopen voor notaris Frans Marcx een obligatie van 1.000 gul., erkend op 17-03-1659 ten laste van het Land van Aalst, aan Jan Rogier Cayman voor 1.125 gul.

Marie Standaert, wed. Robert Schouppe, verklaart voor notaris Jan Janssens dat haar zoon Adriaen Schouppe zich borg gesteld heeft voor Jacobus Van den Broucke (x Catharina Schouppe) voor een obligatie van 32 pond gr. wisst. ten voordele van Jan De Rouck fs Christiaens, en voor een obligatie van eveneens 32 pond gr. wisst. ten voordele van Jaspar Beeckman en de proviseurs van de H. Drievuldigheid van Aalst. En aangezien Jacobus Van den Broucke gedeeltelijk 'geruineert' is 'door de conjuncture des tyt', zodat Andries Schouppe zal moeten 'goet doen', schenkt de comparante aan haar voormelde zoon een rente van 4 pond gr. 's jaars die zij bezet op haar huis met blekerij 'binnen deser stede'. Het kapitaal van deze rente, waarmee Van den Broucke een deel van de koop van een huis in de Nieuwstraat betaald heeft, zal afgetrokken worden van zijn erf-deel na de dood van de comparante.

Niettegenstaande deze laatste clausule wordt de rente op 17-07-1715 afgelost aan Ignatius Frans Callebaut, wedr. van de wed. Adriaen Schouppe, en aan Peeter Van der Snickt, voogd van de wezen van Adriaen Schouppe, en dezelfde dag gecasseerd.

Hendrick De Backer erkent voor meier en schepenen van de heerlijkheid Sinte Waldru in Hofstade een rente van 9 gul. 's jaars aan Elisabeth Boone, wed. Mat-theus Van Hecke, inw. Aalst, en hypotekeert hiervoor 1 D 7 R hofstede en 1 D land ernaast, gelegen binnen de voornoemde heerlijkheid. De partij land is be-last met 3 gul. 's jaars aan deze wed. Mattheus Van Hecke. 

Afgelost op 21-02-1707 door de erfgenamen van Hendrick De Backere. Niet ge-casseerd.

Document aangaande een gedeeltelijke kwijtschelding van de pacht van de moutmolen aan 'her' Van der Heyden op grond van een rekwest van 21-03-1693 voor de jaren 1691, 1692 en 1693 ten nadele van de stad Aalst.
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